

宋兆普与患者一家27年的友情

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 春风）7月31日上午，宝丰县杨庄镇水牛多村的董某来到汝州市金庚医院看望她的“亲戚”宋兆普。他们本没有一点血缘关系，27年前宋兆普用医术救活了她父亲的命，从此董两家结成了不是亲戚胜似亲戚的医患之情。事情从1992年10月份说起，董某的父亲董寨因胸部疼痛难忍，在平顶山市一知名医院就诊时被确诊为肺癌，且已转移至淋巴结和前肋。但其一家人却不愿放弃救治老人的希望，经过多方打听，他们找到了当时还在家乡纸坊乡陶村开诊所的宋兆普。宋兆普为董老先生把了脉，仔细做了检查，告诉董家人虽然已到肺癌晚期，但从舌苔和脉象看，脾胃之气尚存，也就是说还能吃饭，加之精神没垮，还有救。宋兆普依据中医辨证施治理论，给董寨开了补中益气、活血化痰、软坚散结中药，提升病人的元气、正气，加之消郁的中药，让老人回家治疗。老人回到宝丰后，在服中药的同时，坚持每天到公园锻炼身体，身体竟然奇迹般慢慢恢复了。在服了1年零8个月中药后，到1994年5月8日，老人在儿子的陪伴下到医院复查，令他们一家人高兴的是，老人左颈部和右侧第四根肋骨处的肿块消失了，肺部癌变组织缩小了许多。这个消息令董家高兴不已。到了1995年11月18日，老人再一次到院复检，身体一切正常。就这样，一位“被判了死刑”的老人，在宋兆普的精心治疗下，直到2012年才去世。从父亲身上看到中医神奇疗效的董某，先后推荐三里五村的20多个乡亲们找宋兆普医治。20多年的时间里，董董两家结成了不是亲戚胜似亲戚的关系。

市人民医院 医生精心救治获锦旗

本报讯（融媒体中心通讯员 王婉璐）“原本想着在床上熬着过日子算了，没想到人民医院治好了我的病，不仅能四处溜达，还吃什么都香。”8月2日，夏店镇黄沟村贫困户毛某再次见到他的主治医师市人民医院消化内分泌科医师杭照峰时激动地说道。今年67岁的贫困患者毛某因不能正常进食行走，体重仅80斤，又因血糖高、乙型肝炎硬化等疾病，于2018年6月11日在市人民医院消化内分泌科住院，刚入院时患者身体非常虚弱，又是贫困户，医院格外重视，立即安排其住进爱心病房，在杭照峰医师的精心诊治下，患者血糖得以控制，饮食恢复正常，生活完全自理，再加上护理人员的精心护理，精神状态逐渐恢复，饮食也有了规律。出院后，杭照峰多次电话回访并进行药物和饮食指导，毛某身体恢复得很好。8月2日一大早，毛某带着提前准备好的锦旗来到消化内分泌科，激动地把一面写有“医术精湛 医德高尚”的锦旗送给科室医护人员。在此之前，毛某为表感激，曾向杭照峰医师送红包、冲电话费等，但均被婉言拒绝了。

《故园·故人·故事》讲述乡情·乡音·乡愁

我市举办路运奇《故园·故人·故事》作品研讨会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘蕾蕾）8月3日上午，由市委主办、市作家协会承办的我市本土作家路运奇作品《故园·故人·故事》研讨会在市委三楼会议室举行。市委宣传部、市文联相关负责人及全市作家代表30余人参加了研讨。路运奇用质朴、真诚的语言介绍了自己十五年来笔耕不辍、呕心沥血创作出20多万字的《故园·故人·故事》的心路历程，赢得在场人员热烈掌声。路运奇以一个七十多岁老农民的身份，以他小学没毕业的学历，以他老骥伏枥、志在千里的刻苦创作精神，为一个普普通通的村庄著述立

传，让后世留存看得见、感受得到的乡愁。这部作品有家史、有村史、有方言史、有水利史、有婚丧嫁娶史，可以说涵盖了一个村庄数百年来发展变迁历程，涵盖了生产生活的方方面面，可谓包罗万象，一应俱全，更是包含了创作者的心血和汗水。作者用虔诚的文字，为我市一个普通乡村的一砖一瓦、一石一木、古老往事立照存言，虽然图片不甚精美，语言不甚讲究，但更加淳朴、更加醇厚，更接地气，更有地方特色。与会领导及作家们从不同侧面对《故园·故人·故事》系列作品展开研讨。大家认为，路运奇作为基层乡村的普通

村民，几十年如一日挖掘路寨村的演变史，不计私利，走村串户，寻根查祖，用浓浓乡情讲述着汝州草根阶层的人生五味；用缕缕乡愁启迪着人们不忘初心的美好理想；用袅袅乡音闪烁着汝州本土文化的意义灵光。写的虽是《故园·故人·故事》，但让读者品味的却是“乡情·乡愁·乡音”。这种可贵的精神取向，珍贵的史料价值，鲜活的草根文化，浓厚的人文情愫，质朴的文风，民俗的乡土语言构成了这部宝贵的历史文献资料。这些已经濒危的村落历史文化，经路运奇及时发现、整理成文字将其留存，对于保护汝州文化遗产也是意义重大。

与会领导及作家们围绕作品畅所欲言，各抒己见，在肯定《故园·故人·故事》作品成就的同时，也为他今后的创作提出了很多中肯的意见。与会作家纷纷表示，在以后的创作中，将深入生活、扎根人民，创作出更多有筋骨、有道德、有温度、有影响的优秀文学作品，充分发挥文学在脱贫攻坚战中强大的力量，为助力乡村振兴，加快推进山水宜居绿城建设做出新的更大贡献。会议还传达了《习近平总书记关于乡村振兴重要讲话精神》，宣读了《汝州市文艺界关于开展文艺助力脱贫攻坚和文艺助力乡村振兴倡议书》。

汝州市文艺界关于开展文艺助力脱贫攻坚和文艺志愿者助力乡村振兴倡议书

全市文艺工作者：为深入贯彻落实党的十九大精神，促进文化大发展大繁荣，推进文艺助力脱贫攻坚和文艺志愿者助力乡村振兴，在全市文艺界大力弘扬“德艺双馨”精神，更加自觉、更加主动地投身文化强国建设，在此，我们参加文艺志愿者服务队全体代表向全市广大文艺工作者发出如下倡议：一、增强社会责任感，践行社会主义核心价值观。铁肩担道义，妙手著文章。全市文艺工作者要高举中国特色社会主义伟大旗帜，用明德引领风尚，怀着强烈的社会责

任感，唱响时代发展和时代进步的主旋律，在建设全国文明城市中发挥积极作用。二、坚持正确创作导向，投身文艺精品创作。全市文艺工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入田间地头，以人民群众为服务对象和表现主体，积极创作思想性、知识性、艺术性、观赏性相统一的优秀文艺作品，热情讴歌广大人民群众的伟大实践。讲好汝州故事，弘扬中国精神，为推进我市文艺事业的繁荣发展做出积极贡献。三、坚持文艺惠民，开展志愿服务活

动。全市文艺工作者要以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神为指引，以文艺助力脱贫攻坚和文艺志愿者助力乡村振兴活动为契机，积极开展送文艺进社区、进乡村，开展慰问演出、专业培训、艺术指导等形式多样的文艺志愿服务，指导和推动群众性文化生活，积极投身文艺助力脱贫攻坚，文艺志愿者助力乡村振兴建设，热情参与社会管理和公共服务事务，为丰富群众文化生活、推动基层公共文化建设贡献力量。四、恪守职业道德，追求德艺双馨境

界。全市文艺工作者要坚持文艺“二为”方针和“双百”方向，坚守艺术良知，恪守职业道德，以多出文艺精品攀登艺术高峰，以热心公益事业树立良好形象，以加强自身修养提升人生境界，努力成为拥有高超艺术水准、心怀高尚道德情操的德艺双馨人才。让我们担当起时代赋予的责任和使命，奋发进取，永不懈怠，谱写出无愧于时代、无愧于人民的新篇章，为推进汝州山水宜居绿城建设而做出积极的贡献！汝州市文学艺术界联合会 2019年8月2日



8月3日，我市英皇（国际）拉丁舞学校献礼祖国70华诞专场晚会上，小朋友正在进行精彩舞蹈表演。活动现场，还为两名优秀毕业生颁发了2000元助学金。 陈晶 摄



8月4日，汝州市第二高级中学体育场上演足球比赛，场面激烈精彩。 牛莉萍 摄

市妇幼保健院开展世界母乳喂养周活动



8月6日，市妇幼保健院在市标工人文化宫游园开展以“助力父母成功母乳喂养”为主题的知识宣传活动，为市民提供健康母乳喂养知识，并为过往市民免费测量血压。据了解，世界母乳喂养宣传周(8月1日至8月7日)是由世界母乳喂养行动联盟组织发起的一项全球性的活动，旨在促进社会和公众对母乳喂养重要性的正确认识和支支持母乳喂养。 宋小亚 摄

默默奉献的后勤保障人员



为了保障医院的正常运行，有这样一群人，在岗位上经受着“烤”验，用辛勤和汗水守护着医院。他们就是可亲可敬的后勤人员！无论是炎炎夏日，还是数九寒冬，他们始终坚守在服务第一线，抢修、巡检、排除险情，为医院提供最贴心的保障。大到水、电、暖、气、空调，小到水龙头、门锁或桌椅板凳，只要有需要，后勤维修人员总能第一时间赶到，用灵巧的双手保障医院工作的正常运转。他们用自己的劳动和付出，时时刻刻守护着医院的“宁静”，让我们为这些可爱的后勤保障人员点赞！图为8月6日，我市骨科医院后勤保障人员正在维修设备。 陈晶 李锋 摄

·连载·

毛泽东离京 巡视纪实

周恩来：知道你眼睛不好，身体怎么样？毛泽东：身体还可以，眼睛也没有事，只等它成熟了。又说，你身体不好，还让你到我这里来，又是坐飞机来。周恩来：我有些事，还得请示你，我不来，怕有些事说不清，我也不放心。毛主席指着沙发，让总理坐下，说：来，慢慢谈。周恩来转达了中央各同志对毛泽东的关切和祝愿。毛泽东当时身体状况不佳，病情时有反复，所以他对周恩来说，明年一月起，外宾我不见了，要求见，我也不见了。我吃饭、睡觉还好，游了五次泳。就是讲话、肺、腿。毛泽东用手指了指自己的腿。毛泽东身边茶几上放着准备好的纸笔，代言用的，说着说着他就会用红蓝铅笔写一两个

字，以帮助自己表达意思。毛泽东风趣地用湖南方言说，脑壳好，肚子好。就是腿不行了。周恩来听后，立即蹲下身撩起毛泽东的裤脚，用手按按他的下腿问：有没有浮肿啊？毛泽东问总理：你的病怎么样？周恩来简要地报告了病情，说：不要紧，开四届人大没有问题。毛泽东知道周恩来是在硬挺着。他对周恩来说，老了，人老百病生。明年一月起，外宾我不见了，要求见，我也不见了。你身体不好，四届人大以后，你安心养病吧。你可以到外边走一走，像汉口、长沙。国务院的工作让小平同志去顶吧！对王洪文，毛泽东则比较冷淡。据有关记录，这一天毛泽东就以不容置疑的口气对王洪文说：“江青有野心。你们看有没有？我看是有。我比你们了解她，几十年。”毛泽东说，这次你们来，谈两个问题，一个人事安排，一个理论问题。这天，毛泽东和周恩来、王洪文谈的是人事安排。关于邓小平，毛泽东说，他政治思想强。（毛泽东指指脑袋，然后又指指王洪文）Politics（政治）比他强！王洪文听不懂Politics是什么意思。

毛泽东说，他没有邓小平强，边说边在纸上写了一个“强”字。周恩来汇报到叶剑英以军委副主席兼国防部长，邓小平以第一副总理兼总参谋长时，毛泽东插话说，我看小平做个军委副主席。军委副主席、第一副总理兼总参谋长。说着，又在纸上写下“人材难”几个字，周恩来领会了，讲出“人材难得”这个词，毛泽东便把笔搁下了。毛泽东又强调说，总理还是我们的总理。关于副总理人选，当周恩来念到：邓（小平）、张（春桥）、李（先念）毛泽东插话说了一个“陈”字，即陈锡联。当谈到人大常委会副委员长人选时，毛泽东说到邓颖超，周恩来解释后，毛泽东没有再提意见。他还嘱咐“问候郭老”（指郭沫若）。12月24日，毛泽东再次同周恩来、王洪文谈话。一见面，毛泽东就说：“多住几天。你们两位在这里，让邓小平在北京管事。”周恩来说，我们都拥护主席的意见，小平作军委副主席、第一副总理兼总参谋长。毛泽东又提出，由邓小平担任中共中央副主席。他问周恩来：“江青为什么反对邓小平出国？”又告诉周恩来，“她说张春

桥恐怕有点才干。”周恩来讲到设想的总政治部主任的三个人选时，毛泽东笑着说：“罗荣桓。”罗荣桓早已去世了！毛泽东这样说无非是表示总政治部主任现在还没有合乎理想的人选。12月25日，毛泽东又同周恩来、王洪文谈话。在这次谈话中，王洪文又一次透露了他们一伙要权的野心。毛泽东当即严厉批评了他。毛泽东说：“‘四人帮’不要搞了，中央就这么多人，要团结”，“不要搞宗派，搞宗派要摔跤的。”这是毛泽东第一次提出“四人帮”这个概念，并且是向政治局正式提出来的。1973年底，王洪文曾背着毛主席、党中央，在中央读书班作过一个关于“无产阶级文化大革命”问题的报告，在湖南广为传发，造成极坏的影响。1974年12月23日周恩来到长沙后，负责省公安厅工作的高文礼向他反映湖南传发王洪文的这个报告，周恩来让人找来审看后，即向毛泽东作了汇报。毛泽东对王洪文进行非组织行动，在中央读书班作这样的报告，进行了严肃批评。（未完待续）